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ELŐFIZETÉSI ARA :
Egész évre 8 k., félévre 4 k., negyedévre 2 kor. 
Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket felvesz 

a kiadóhivatal.

-"ELE LOS SZER.

DR- KOVÁCS JÓZSEF
SZERKL SZ l"(.)Sh(l : Külcsey-utca 1 197 sz 

Hr. Kovács József ügyvédi irodájában.

K1ADOHIVA PAI : Wolf Dezső könyvnyomdája

Sötét az ég
Szerbia felett és nemsokára be is 

borul teljesen fölötte. Az egyesült ma­
gyar és német Itatlak északról, a bol­
gár Itatlak pedig keletről szorítják a 
szerbeket és nemsokára ott lesznek a 
szerbek, ahol a belgák : nem lesz Ita- 
zájok.

A hazai föld utolsó darabkáját vé­
dik most a szerbek. Védik kétségbe­
esve, erejük végső megteszi lesével. 
Tudják, hogy küzdelmük élet-halál harc, 
tudják, hogy számukra nincs kegyelem: 
ezért karddal a kézben akarnak meg­
halni, hogyha már az életük nem, leg­
alább a haláluk legyen szép.

Szép halál a hősi halál. A hazáért 
meghalni, mely az életet adta, mely 
felnevelte fiát, — javat, boldogságot 
nyújtott, legszebb és legszentebb 
kötelesség. Hiszen ha nincs haza, nincs 
élet; haza nélkül az ember egy selion- 
nai bitang.

A szerbek is szépen akarnak meg­
halni. Azonban az ő halálukat szépnek 
nem tudjuk elképzelni, nem azért, mert

ők megérdemelték a halált. El kel lett 
I jönni ennek az időnek, elkeliett jönni, 

a nagy leszámolás órájának, mert azt 
igy követelte az igazság. A bűnösnek, 
a gyilkosnak lakóiul kell nem szép, de 
csúnya halállal. Egy nép, mely gyilkos 
volt, mely háborúba sodorta a világot, 
nem érdemel szép halált, annak nyo­
morultul kell elpusztulnia.

Szerbia végzete meg van pecsételve. 
Ott lebeg már felette a pallos, melyet 
erős kezek tartanak. Es ez a pallos jól 
fog lecsapni, hiszen a meggyilkolt ki­
rályfi népe és a becsapott bolgár nép 
tartja kezében a markolatát. Nem fog 
az célt téveszteni, ütése halálos lesz.

Dacára a lebegő pallosnak, a szerb 
nép még mindig r: n szállt magába. 
Ahelyett, hogy szánná bánná bűneit és 
irgalomért esd ve megadná magát : úgy 
henceg, mintha az egész Európa az 
övé volna. Alig egy-pár négyszög még 
az övé a hazai földből, mégis úgy be­
szél, mintha ő volna a győző és mi a 
legyőzöttek. A legvakmerőbb elbizako­
dottság jellemzi a szerb népet. Ezt 
nem is lehet csonálni, hiszen ilyen ban-
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gon szoktak a gyilkosok és árulók 
beszélni.

A szövetséges hadsereg hat hét alatt 
csodákat müveit. Szerbia nagy részét 
megtisztította már a gyilkosoktól. Azt 
a kis részt, melyet még a szerbek ma­
gukénak vallanak, azt is nemsokára 
birtokba veszi és Szerbia ott lesz, ahol 
Belgium, Péter épen olyan földnélküli 
lesz, mint Albert.

Ma egy éve szintén örömben voltunk 
mint most Akkor is mélyen benn jár­
tak hadaink Szerbiában. Akkor nem si­
került célunkat elérni. Most azonban, 
hiszünk az Istenben, sikerülni fog 
és befog teljesülni a múlt év juliuß 
végén Szerbia ellen induló hőseink 
jóslata : elpusztul Szerbia.

Rendelet az árdrágítók 
megbüntetéséről.

A liivaiales lap pénteki száma a kor­
mány egy újabb rendeletét közli az árdrá­
gítók tizeiméinek megtorlásáról. Ez az a 
rendelet, a melynek a kibocsátását már előre 
jeleztük és a mely a spekuláció mesterke­
déseit igyekszik lehetetlenné tenni, illetve 
megtorolni.

A nagymesterért.
lila : Szentimrci Márth*

Az ezüstlevelii, virágzó olajfa karcsú feliéi 
törzse megremegett a hozzátámaszkodó leány 
nyúlánk testének súlya alatt. Eelhőtelen sötét­
kék égbolt borult a májusi díszben pompázó 
gyönyörű jeruzsálemi kert fölé. Ravaszéinü pil 
lángok, butikos fejti zöld szitakötők kerengtek 
Tímár feje körül, ki lábacskáival mintegy földbe 
gyökerezett a buja fűben.

Menekvésre vágyott, s képtelen volt egy 
mozdulatra.

Mert előtte, állott apja — sovány, hajlott 
dereim, vörösliajn, hegyes szakálla ember, s 
heves taglejtések között átkozta őt.

Az a kert ut mellett fekszik. Az nt Sala­
mon épülőfélben levő templomához vezet. Azon 
az utöll két férfin jón. Mindkettőnek tartása 
csupa méltóság, mindkettő szemében a genie 
szikrája. Aki balkéz felől halad, magasabb tár­
sánál, — öles termetű s oroszlánsörényhez 
hasonló dús fekete haja tyrusi köntösre omlik.

Szilaj átkokat hallok ! Szól a jobb 
oldalon lépkedő,

Királyok és bölcsek kiváltsága, hogy az 
átkokat áldássá változtassák.

Igazad van. Megpróbálom.
A kertbe látnak. A kertben nem veszi 

őket senki észre.
Belépnek.
Fámár elpirul, de hálásan néz az idege­

nekre.
Alibid, a gazdag sátorkészitő vak dühe 

még ég, ele amint hátulról vállára nehezedik 
egy kéz, ajkán elhalnak a szitkok, fényétől! fel­
emelt karja lehanvatlik, térdei megrogynak s 
leborul őt megérintő vendége elé.

— Uram . . Salamon király !
Kelj föl, Aliiuel! Mondd, mit vétett ie-a- 

nyoel, hogy átkokkal illeted őt ... miért tagaelja 
meg apai szívvel ?

— Támár tagaelja meg a negyedik paran­
csolatot, midőn nem engedelmeskedik nekem.

Miben ?
— Eljött már ideje s férjet választottam 

számára mint illik. Mindenben megegyeztem 
Agabussal, ki (evekkel kereskedik. Mint előle, 
ha jön, S hogy korholtam érte, azt mondja, 
miatta nem vágja le haját. Nem is akai ,oha 
asszony lenni. I kilóit e valaha Izrael ily gyalá­

zatot? A vele egyidősek mindegyike már mag­
zatot táplál keblén.

— I épj közelebb, Támár, királyod elé.
rán,ar kilép az olajfa árnyából. Kékesfe­

kete dús haján szikrázik a napfény. Ám csupán 
sötét haja vall Izráel lányára. Nincs piros arca, 
telt keble, élveteg ajka, mint Hebron többi 
rózsáinak. Magas és nyúlánk, halovány az arca 
és finom metszésű, mint egy római kamea. 
Piciny szája mintha panaszkodnék, tetszvágy he­
lyett kék szemében álomvilág.

A tyrusi viseletű férfin érdeklődéssel nyug­
tatja rajta tekintetét. S peregnek a bölcs igék 
Salamon ajkairól

lámár, a vas nincs oly nehéz, mint az 
apai álok. íme, leveszem rólad. Ifjú életed ne 
törjön meg alatta. Azonban engedelmeskedj. A 
leánynak asszonyiiyá kell lennie, valamint az 
almavirágból gyümölcs leszen Asszonynak lenni 
tisztesség. A serény asszony ára sokkal felül­
múlja a karhimkulnsokat. Bízik benne az ő 
férjének lelke. Keres gyapjút és lent és meg- 
késziti kezével. Látják, hogy munkálkodása 
hasznos és ki nem alúszik éjjel az ő világa, 

(Folytatjuk).
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A rendüld kimondja, hogy a belügy­
miniszter, illetve az ö felhatalmazása alapján 
az alsófoku közigazgatási hatóság kivételes 
intézkedéseket tehet a lakosságnak életszük­
séglet i cikkekkel méltányos áron való ellátása 
érdekében. Iezért a hatóság elrendelheti az 
életsziikségleti cikkek készleteinek össze­
írását.

Árusítóhely iségek ben mindenki köteles 
kifüggeszteni a rendeletileg megjelölendő 
életsziikségleti cikkek árjegyzékét. A kitün­
tetett ár eladási árnak tekintendő. Ezen ár­
éit a kiskereskedelemben szokásos mennyi­
séget az árusító a vevőnek kiszolgálni tartozik.

A hatóság az életsziikségleti cikkek árát 
szakértő közbenjöttével megállapíthatja. Ha 
az ár országosan van maximálva, akkor 
ettől eltérő árakat nem lehet megállapítani. 
A hatóság módosíthatja a vásárok helyét, 
megtartási idejét, meghatározhatja, hogy mi­
lyen időn át köteles a piaci árusító a fo­
gyasztóközönség vásárlásait előnyben része­
síteni, mikor kezdheti meg az árusítást a 
továbbeladók részére és egyáltalán minden 
intézkedést megtehet, a mi a közönség ellá­
tását megkönnyítheti.

A hatóság, ha a községben nincs elég 
áru, a belügyminiszter engedélyével maga 
gondoskodható a szükséges mennyiségek 
beszerzéséről. Szabályozhatja az áruk forgal­
mának közvetítését, kizárhat olyanokat, akik 
kereskedéssel és közvetítéssel eddig nem 
foglalkoztak, inig azokat, akik eddig is ipari 
jogosítvány alapján dolgoztak, arra kötelez­
heti, hogy üzletüket a hatóság által megsza­
bott módon folytassák, aki pedig a rendel­
kezéseknek nem felel meg, az illető cikk 
forgalombahozatalától egyáltalán eltilthatja. 
Azonkívül a belügyminiszter az életszükség­
let i cikkek előállításával, vagy forgalomba- 
hozatalával foglalkozó üzemeket arra kötelez­
heti, hegy üzemüket folytassák.

A hatóság mindenkit, a kinek háziszük­
ségletét meghaladó készlete van életszükség­
let! cikkekből, arra kötelezheti, hogy felesle­
gét a hatóság utasítása szerint készpénzért 
átengedje. Az ilyenkor fizetendő árakat a ha­
tóság szakértők meghallgatásával állapítja 
meg, kivéve ha az illető cikk ára már orszá­
gosan maximálva van.

Két hónapig terjedő fogházzal és 600 
koronáig terjedhető pénzbírsággal büntetik, 
aki c rendeleteket megszegi, aki a maximális 
áron felül adja el áruját, továbbá azt, aki 
nyerészkedés céljából életsziikségleti cikket, 
anélkül, hogy azzal hivatásszerűen foglalkoz­
nék, szükségletét aránytalanul meghaladó 
mennyiségben beszerez, vagy aki életszük­
séglet:' cikkeket kellő indok nélkül szándéko­
san megsemmisít, vagy értékében lényegesen 
csökkent, végül azt, aki résztvesz oly össze­
beszélésben, vagy egyesülésben, a melynek 
célja a rendelet intézkedéseinek kijátszása.

Ugyancsak két hónapi fogházzal büntet­
hető az is, aki mást lebeszél arról, hogy 
életsziikségleti cikkeit a piacra vigye, továbbá 
az az árus, aki a piacra induló szállítót, 
vagy eladói a piacra érkezése előtt feltartóz­
tatja és tőle az életsziikségleti cikkeket meg- i 
veszi, végül az az árus, aki a piacon a szo­
kásos árnál aránytalanul magasabb árt kínál, 
hogy az. áru megszerzését magának biztosítsa. :

A büntető eljárás a közigazgatási ható­
ság mint rendőri büntető bíróság hatáskörébe 
tartozik. Az összes ügyekben soronlcivül kell 
minden hah ágnak eljárnia.

Egyről-másról.
A tej. A piac.

Ma-holnap odajutunk, hogy tejet csak 
gazdag emberek ihatnak. Ez a kijelentés nem 
tréfa és nem hazugság, hanem igenis sejtése 
egy sötét jövőnek. A tej árak épugy roha­
mosan emelkednek, illetve mennek előre, 
mint a magyarok és németek Szerbiában. 
Miképen hadseregünk nem elégedett meg 
Belgrad, Kragujevác, Nis- elfoglalásával, ha­
nem ment és megy tovább, hogy teljesen 
leverje a szerbeket, azon képen a tej sem 
elégedett meg a 20, 22, 24, 28 filléres árak­
kal, hanem emelkedik olyan rohamosan, 
hogy ma már 30 38 fillérért adják, holnap 
egy libáért, holnapután egy malacért fogják 
adni. A jövő héten pedig a patikában fog­
ják árusítani, ahol orvosi rendeletre egy 
kávés kanállal 1 koronáéit lesz kapható.

Aki nem hiszi, hogy igy van, annak azt 
í ajánljuk, hogy legyen fogyasztó Kiinszent- 

márlonban. Meg fog győződni mindjárt, hogy 
igy van. De arról is megfog győződni, hogy 
ezért a drága pénzért nem feles tejet fog 
kapni, hanem szellettel. Hiszen az igaz, hogy 
az eladónak mindegy, akár feles, akár sze­
dett, a fogyasztónak azonban nem mindegy. 
Mert senki sem szeret szedett tejért annyi 
pénzt adni, mint a „felesért.

Asszonyaim ! Őszintén mondom : önök­
nek nem jól áll ez az. uzsora. Az önök tiszta 
leikéhez nem illik, hogy egy liter tejet 32 38
fillérért adjanak és nem illik, hogy ezért a 
pénzért szedett fejet adjanak. Tudom, hogy 
önök vallásosak és azt is tudom, hogy min­
dennap elmennek a templomba és mégis 
mindennap vétkeznek az. Isten ó ik parancsa 
ellen. Mert bocsánatot kérek önök 
asszonyaim, a tejről a tejfelt leszedik és 
ezért a tejért 32—38 fillért kérnek.

Ha valótlant irtain, törjék be a fejemet, 
de ha igazsá t irtain : kérem asszonyaim, 
javuljanak me „ mert ott fenn az égben is 
laknak.

*
* *

A piacon nincs semmi ujág. Az ármeg­
állapítás még mindég késik. Hogy ennek 
mi az oka, nem tudjuk, de azt tudjuk, hogy 
az árak nem le, hanem felfelé emelkednek. 
Hogy megérjük-e a megállapított árak életbe 
lépését ? arra nem merünk megesküdni. 
Valószínű, hogy csak a gyermekek fognak 
örvendhetni annak, hogy öreg korukban 
olcsóbban fognak vásárolni, mint az 1915. 
esztendőben mi szegény elkekeseredett em­
berek.

Községi közgyűlés.
Kunszentmárton község képviselőtestü­

lete 1915. november hó 20 napján délelőtt 
10 órakor rendes közgyűlést tartott.

A közgyűlés iránt nem igen nagy volt 
az érdeklődés, pedig a jövő évi költségvetés 
is ezen a közgyűlésen került tárgyalás alá. 
Megszoktuk már, hogy a negyven tagból álló 
képviselőtestület alig néhány taggal legyen 
képviselve a közgyűléseken a háború óta. 
És ez nem is csodálatos, hiszen az ifjabb 
képviselők a harctéren vannak, az öregebbek 
pedik kinn vannak a tanyán és lesik az al­
kalmas időt a szántásra, vetésre.

A költségvetés tárgyalása a legsimábban 
folyt le. A közgyűlés az előirányzatot elfo­
gadta, igy szentesítette a 100 százalékos 
pótadót.

A költségvetés.
Az elöljáróság előterjeszti az 1916. évi 

költségvetés előirányzatát és kéri annak az 
elfogadását. Az előirányzat a bevételeket 
93760 korona 50 fillérben, a kiadásokat 
183050 korona 31 fillérben kéri megállapítani.

A fedezetlen hiány 82289 korona 81 fillér, 
melyet 100 százalékos pótadóval kell fedezni.

A mezőőri költségvetés előirányzata 1200 
korona, mely a földadóra kivetendő 32 szá­
zalékos pótadóval fedeztetik.

A községi közmunka költségvetés elő­
irányzata : készpénzben 1902 korona 50 fil­
lér, természetben 539Va igás és 10627* kézi.

A képviselőtestület az előirányzatot úgy 
általánosságban, mint részleteiben elfogadta.

A községi fuvaros
Nyilas János községi előfogatos azon 

kérelemmel járult a képviselőtestület elé, 
hogy a háború tartamára adjon neki 200 
korona havi segélyt, mert a mostani nagy 
drágaságban a fizetéséből négy lóval nem 
tud kijönni.

A képviselőtestület nem teljesítette Nyilas 
János kérelmét, mert nincs abban a helyzet­
ben, hogy 100 százalékos pótadó mellett 
bárkinek a fizetését, vagy a bérét emelje.

A polgári iskola
Kunszentmárton község a polgári isko­

lának annak létesítése óta minden évben 
2000 korona segélyt ad. A polgári iskolai 
bizottság most is kérte, hogy a képviselő- 
testület ezt a segélyt az. 1916. évre is adja 
meg a polgári iskolának.

A képviselőtestület elhatározta, hogy a 
2000 korona segélyt az 1916. évre is meg­
adja a polgári iskolának.

Mederföldek.
A képviselőtestület már régebben elha­

tározta, hogy a mesterszállási mederföldeket 
eladja. A háború kitörése miatt azonban az 
eladás nem sikerült, igy elhatározta a kép­
viselőtestület, hogy a mederföldeket továbbra 
is bérbeadás után hasznosítsa addig, inig 
azokat eladni nem lehet.

Több kisebb ügyet tárgyalt még a kép­
viselőtestület.

HÍREK
Kunszentmárton, 1^15. november 28.

Hétről-hétre.
Elpletykázni egyről-másról 
Hazudozni erröl-arról 

Arra lesz jó e rovat.
Minden titkot kikutatni 
Kibeszélni, kikacagni 

Versbe szedve azokat.

Borzadjanak, reszkessenek 
Kimaradni vágyó férjek 

És zsurozó asszonyok!
Nincs titok már, annak vége, 
Detektiv a „Hétről-hétre"

Kideríti a titkot.

Mivel kezdjem, hogy lesz jobban ? 
Mi újság van a faluban ?

Igen, ... volt egy nagy lopás !
Egy kedves és szép lányt lopott 
S szép fejére kontyot rakott 

Kis doktorunk a Gulyás.

Ám az Isten bottal nem ver, 
Bűnhődik a hamis ember 

Büntetés jár a bűnre.
Szegény doktor hej! azóta 
Takarosait be van húzva 

A katona köpenybe !

/
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Signum Laudis egy járásimé­
nak. A Budapesti Közlöny november 23-iki 
száma közli:

Ő császári és apostoli királyi Felsége 
folyó évi október hó 17-én Becsben kelt 
legfelsőbb elhatározásával legkegyelmesebben 
elrendelni méltóztatett, hogy a legfelsőbb 
dicsérő elismerés haltul adassák, az ellenség 
előtt teljesített kitűnő szolgálatai elismeréséül, 
dr. Pokomámiy Dezsőnek a III. 29. népfel­
kelő hadtápzászlóaljnál beosztott népfelkelő 
főhadnagynak.

Dr. Pokomándy Dezső főhadnagy, szá- 
zadparancsnoK a kunszentmártoni kir. járás- 
bíróság telekkönyvi bírája. Dr. Pokomándy 
kitüntetése osztatlan nagy örömet keltett 
Kunszentmártonban, ahol a jómodoru és 
nagy képzettségű bírót társadalmi kiilömbség 
nélkül mindenki tiszteli és becsüli. Dr. Po­
komándy a háború kitörésekor vonult be 
hadiszolgálatra és azóta megszakítás nélkül 
látja el a legnehezebb szolgálatot, erős szer­
vezetével ellentálva viharnak és minden be­
tegségnek. Aki ismerte és ismeri a „szittya 
bírót,“ az megvolt arról győződve, hogy ki­
tűnő szolgálatainak hire élj t a legfelsőbb 
helyre is és csakhamar kitüntetés fogja érni. 
A királyi kegy bátor és vitéz katona mellére 
tűzte a szép signum laudist, mert azt dr. 
Pokomándy valóban meg is érdemelte. Dr. 
Pokomándy Dezső az első tiszt Kunszent­
mártonban, aki királyi kitüntetést kapott. 
Szívből üdvözöljük a vitéz és szittya harcost 
kitüntetése alkalmából és kívánjuk, hogy jó 
egészségben térjen vissza közibénk a nagy 
háború befejezésével.

— Halálozás. Kovács Istvánná Tóth 
Erzsébet 1915. november hó 22-én 66 éves 
korában rövid betegség után elhunyt. Teme­
tése november hó 23-án volt meg nagy 
közönség részvéte mellett. Holttestét az alsó­
temetőben levő családi sírboltban helyezték 
örök nyugalomra. Dr. Kovács József lapunk 
szerkesztője az elhunytban édes anyját gyá­
szolja.

— Színészet. Radó Béla színigazgató 
színtársulatával megérkezett Kunszentmár­
tonira és előadásait tegnap este megkezdette. 
Szilire került Fészek a viharban c. vígjáték. 
Az előadásról a jövő számunkban számolunk 
be. Ma este a Zsuzsi kisasszony cimil ope­
rettet adják.

Bevonulás. Azok a népfelkelők, 
akik 1878 1890. 1892 1893. és 1894. év­
ben születtek és a legutóbbi utóbemutató 
szemlén alkalmasaknak találtattak, azok 1915. 
december hő 6-án a népfelkelői igazolványu­
kon feltüntetett parancsnoksághoz bevonulni 
tartoznak.

— 8 órai újság. Ez a time annak 
az uj országos napilapnak, mely először 
november 30-án este fog ntejelenni Buda­
pesten. A háborús események iránt megnyil­
vánult általános és intenzív közérdeklődés 
hívta életre a 8 órai újságot és bizonyára 
ez az érdeklődés fogja megszilárdítani is. 
Budapesten és az ország nagyobb városaiban 
már megjelentek a hirdető-oszlopokon a 8 
órai újság stílusos, művészi plakátjai, néhány 
nap múlva előttünk lesz maga az újság is 
eredeti formájával és a fejlett zsurnalisztika 
minden készségével. Mint a legkésőbben 
megjelenő cstilap, arra törekszik, hogy a j

legújabb híreket tárja az olvasó elé. Vezér­
elve: megbízhatóság és gyorsaság. A 8 órai 
újság az első lap, mely az uj sajtótörvény 
értelmében 50 ezer korona politikai lurlap- 
biztositékot helyezett letétbe.

Hősi halál. A legújabb vesztes­
ig! kimutatás szerint a következő 
kunszentmártoni fiuk haltak hősi halált. 
Tjerta Sándor 68. gy. e. gyalogos és 
Jfuber Ferenc 68. gy. e. gyalogos.

— Hadifogságban. A legújabb 
vesztességi kimutatás szerint a követ­
kező kunszentmártoni fitik estek hadi­
fogságba. $oiák András népfelkelő. 
§ácsi József népfelkelő, fehér András 
44. gy. e, gyalogos.

Meghívás.
Az 1898. XXIII. t.-c. alapján alakult 

Országos Központi Hitelszövetkezet kötelékébe 
tartozó Kunszentmártoni Hitelszövet­
kezet mint az Országos Központi Hitelszövet­
kezet tagja 1915. évi december hó 5-én 
d u. 2 órakor a kunszentmártoni Községháza 
tanácstermében

rendes közgyűlést
tart, melyre a tagok az alapszabályok 35. §-a 
értelmében meghivatnak.

NAPIREND:
1. Mult évi üzleteredményről szóló jelen­

tések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a fel 

i mentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Az. igazgatóság 2 tagjának választása.
6. Netalán! indítványok.
1914. évi január lm I -én a tagok száma 

204, üzletrészeseinek száma pedig 286 voll; 
az év folyamán belépett 3 tag 3 üzletrésszel, 
tehát marad az. 1914. év végén 207 tag 289 

I üzletrésszel.
A felügyelő bizottság által megvizsgált évi 

mérleg a szövetkezet helyiségében kifiiggesztetelt 
és mindenki által megtekinthető.

Kunszentmárton, 1915. novembar 20-án,
Az igazgatóság

Üzlet áthelyezés.
NAGY SÁNDOR cukrász érte­

síti a nagy érdemit közönséget, hogy

cukrász üzletét
1915. november* hó 15-ón KIRÁLY­
UTCA 932 szám alatt (Berta József 
üszer-kereskedő mellett) levő saját há­

zába helyezte át.

ÉL A A A A A M

Bozóky Álmos
vas- és fűszer kereskedésében Kunszent­
márton egy jó családból való fitt
tnulóul felvétetik. Polgári iskolás 

előnyben részesül.

Ék. 4P

Kohn János
kunszentmártoni gabona-kereskedő értesíti a 
nagyérdemű közönséget, hogy házánál

elsőrendűt
kályhr és kazán-szén kisebb-nagyohb 
mennyiségben kapható. Szombati nap az 

üzlet zárva.

Felesmunkálatra
igen kedvező feltételek mellett kiadó 
a kunszentmártoni határban, vagyis 
belsőecseren levő 67 hold jó minő­
ségű tanya—föld. Értekezni lehet 
a tulajdonossal, özv. Dobosy Dávid­
éval Szentesen I. kér. munkácsi­

utca 2 sz. alatt.

Jäuernik Károly
értesíti a közönséget, hogy a rézüstök 
helyett vaslemezből készít üstöket 
és ércedényeket cinezve. Kéri a 

közönség szives pártfogását.

ORVOSOK
ajánlják, mint legelismertebb köhögés ellen 

szert a KAISER-féle

Mell-karamellákat
a Három fenyő védjeggyel.

Milliók használják

Wolf Dezső könyvnyomdájában egy 
ügyes fin fizetés mellett

tanoncnak
felvétetik. — Értekezni lehet e lap 

nyomdájában.

ellen. Rekedtség, elnyálkásodás, szamárköhö­
gés, katarus gégefájas stb. minden előforduló 

hűlés ellen.
AI Q/A köszönő shálalevél orvosoktól s magá- 
'Jl'Jyj nősöktől igazolják a biztos eredményt.
Étvágygerjesztő és legizletesebb bombonok.
Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként 

60 fillérért kapható Kunszentmártonban
LUKÁCS ANDORés POPOVITS GÁBOR 

Tiszaföldváron Goldman Adolf
gyógytárábau és minden hazai gyógytárhan.

usss
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Képes levelező-lapok nagy választékban.

Nyomatott a kiadótulajdonos Wolf Dezső könyvnyomdájában Kunszentmárton.

—----------------------------- ----- ---------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------

WWm Képes levelezé-k.jok nagy választékban. |ggtf

4Sf
Polgárt sJkot&i 
MöBy?sk5 rajzesz- 
Mézöli és tanszerek 
s általában minden­
féle iskolai cikkek 

kaphatók.

Mindenféle könyv­
nyomdái munkák a

könyvnyomdája, legszebb kivitelben
könyv-, papír- és írószer- gyorsan, pontosan

kereskedése és kifogástalanul

késiéinek.

J

Tisztelettel van szerencsém Kimszemtmiiiton es vidéke nagyrabecsült közönségét értesíteni, hogy teljesen 
uj temetkezési üzletemet BELEZJNAY I6TVAJM m házában (TITTEL KÁROLY ur szomszédságában) 
beleztem el, ahol rs a mai kornak megfelelő s a leg kényt T)l> igényeket e kielégítő Lh( 3UJABB és LE( iDISZESEBB I

JT * 0 - v
kJ

vállalatot
rendeztem be. Raktáron tartok : órokopomót, fakoporsút, gxemfedelet, sirkoszoruk&t cs a temetkezéshez 
sitik séges legújabb díszes ravatalozási csikkeket.

kívánatra minden temetkezésnél rendelkezésre áll a 
nagyrabecsült közönségnek.

Amidőn erről a nagyérdemű közönséget értesíteni bátorkodom, már ezntfai is kijelentem, hogy ngy ölesé 
árak tekintetében, mint a legpontosabb kiszolgálásról * nagyérdemű közönséget biztosítom.

Szives pártfogásukat kiváló tisztelettel kéri:

Uj üveg gyászkocsim

\ 'árady I
temetkezési vállal közt).
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